

港報云。西商會發出其兩星期一次之入口商務報章，大畧如下，（正項及花布）市道滯澀，并無生意，惟出口貨者則比前較多，（棉紗）前兩星期內，市道并無變動，每包約跌價由五元至六元之譜，且無生意，各號紗價如下，第十號紗每包由一百五十五元至一百六十五元，第十六號紗每包由一百七十五元至一百八十元，第十二號紗每包由一百六十五元至一百七十五元，第二十號紗每包由一百八十五元至一百九十五元，期內共運到一千八百包，存貨八千六百包，定購未出貨者二千包，（羊毛織）市淡（生棉花）并無生意可報，（五金）市淡，生意極少，（麵粉）存貨五十萬包，市道冷淡，（糖）市道似有起色，（油）市淡云。

勞働消息

全國勞動大會第三次會議情形

趙時言同志報告教育宣傳問題
五月九日下午二時半為勞動大會第十三次會議之期，開會地點仍在中央黨部大禮堂，到會人數代表三百三十三人，旁聽者百餘人，主席團為蕭式敏陶卓然蘇兆徵袁佑甫許世光，正主席蘇兆徵，副主席主席宣佈開會，（一）審查代表資格委員會報告，（甲）廣州水陸負販茶業工會，（表決全體通過反對該會成立），（乙）廣州糖麵行店員經紀工會（付表決全體通過反對該會加入），（丙）廣州茶欄職工總會（表決全體通過暫有出席權無表決權），（丁）廣州錫器工會，（表決全體通過無出席權），（戊）廣州掃把工會與益成工會不否聯合，（表

廣大歡迎工農代表紀盛

十日下午九時，廣東大學，假座該校南禮堂，開會歡迎工農代表，到會者座為之滿，濟濟一堂，首由郭沫若先生宣佈開會理由，（諸校長因病未到）大意謂今晚開歡迎會之意有三，（一）是歡迎我們的主人，（二）歡迎國民革命成功，（三）

歡迎世界革命成功，詞雖甚短，其精神沉痛。場中鼓掌之聲，如雷動，次由畢磊先生致歡迎辭，相繼郭請農工各代表演說，計有劉少奇先生，鄧一舟先生，林昌熾先生等，均對

廣東二次全省農工代表大會

廣東第二次全省農工代表大會，電傳致英礦工聯合會轉勞總同盟罷工工友鑒，總同盟罷工消息傳來，至為欽佩，望堅

國內國外

英國總罷工消息

（譯十日）（香港日報）

荷蘭柯士甸五月九日路透電，此間開一個國際礦工委員會，蒞會代表有英，法，德，比，意，荷，西班牙，盧森堡，捷克等國，英國代表李卓孫，及霍治斯兩人，乘飛機到會，佈告英國現在情形，另一佈告，謂比京最近大會之決議，不決接濟英國煤斤一案，各國經已一律遵行云。
瑞士九月九日路透電，柯爾田地方之瑞士工團大會，開委員會會議，決定會瑞士工人，幫助英國罷工，瑞士工人要每人至少捐一個佛郎，以接濟英國罷工工人。
荷蘭亞姆士達丹五月八日路透電，荷蘭總工會投票通過，幫助英國罷工工人五千磅，分三星期交完。
又荷蘭列治五月八日電，國際社會，及勞動局委員會，與國際職工聯合會，將於星期二日在亞姆士達丹開聯合會議，討論與英國有關之國際情形。
柏林五月八日路透電，德國工人擬用工人自願捐助法，俾與英國罷工工人，以經濟上的援助。
丹麥五月七日路透電，俄國職工聯合會總務部，第二次募捐得二百萬盧布，經已匯至英國總工會，為接濟罷工工人之用。

罷工時代之擾亂情形

倫敦五月七日路透電，在下倫敦左近，有一部份罷工工人欲干涉義勇隊之街車一輛，警察無法制止，迫得提起警棍亂打行人，數婦人被推倒踏傷，傷路人二名捕一名，在荷蘭地方又再揭亂發生，警察將棍亂打罷工工人，傷數人捕一人。

有罷工工人百餘人，因干涉警察，被判苦工，監六個月。來往巴力及加素之夜車，昨晚被罷工工人襲擊之初，該車將抵站門，司車人覺得車軌有異，特將車緩駛，忽火車兩傍，有預先埋伏之暴徒三四百人，蜂擁而前，用大石向車亂擊，一石將車頭之司機房之玻璃打破，掠司機之頭，中火夫俱受重傷。理鎮公園今日關閉，有警察守門不放人入。
倫敦五月八日晚路透電，格里斯哥昨晚亂事數起，至更深共拿四十八人。
東斯單福有汽車一隊，被糾察阻止，後幸捕三人。
紐加素與克森相近之電線，多被割斷。
今日倫敦備戶盡閉，如星期日然，城內發生小騷擾多起。有一舉工人，因怒倫敦，密蘭，蘇格蘭火車不肯給罷工工資，昨日擬將其辦事處搗毀，後被警察驅散，不致有損傷。
倫敦街車保護頗好，但人心惶惶，鐵路及運輸工人領袖，已發出命令，叫工人盡力設法，停頓交通，斷絕糧食，及日用品之接濟云。
各處暴徒四出恐嚇，及阻截工作等，政府已訓令地方官吏盡力彈壓。
現在開有一個有組織的計劃，欲斷絕全國糧食，而推翻政府者，果爾，則法律及憲法方面，將生糾紛。

罷工工人態度

倫敦五月八日路透電，礦工會今日開執行委員會，委員長高克佈告，謂罷工情形，並無改變，亦無求和之表示云。
勒比五月七日路透電，自從前星期（即五月四日）罷工以來，至今仍未有何種解決罷工之影響，總工會之總務部開會頗密，礦工執行部今日六時開會，討論良久，散會後，數委員往商總務部，又有數委員往眾院。
首相謂，如罷工取消，則談判立刻可以恢復，今日總務部出版的「英國工人」報發表首相之言，謂事已至此，而政府對待工人取何種政策，尚未可知，總務部萬不得服從首相之意，取消罷工，如真有意談判解決，則可以無條件之束縛行之云。
今日「英國工人」報載罷工工人宣言一篇，謂罷工係工人固有之權利，種種挑撥之言，希圖中傷罷工工人名譽，皆不足信，今次奮鬥，必至政府首肯後復交涉，誠意解決煤潮始肯罷手云。
總工會訓令各工會，凡現在未停工作之工人，須納罷費，等於每人工資百分之五，又總務部現請國外同情者，予以經濟上之援助。

「英國工人」今日佈告，謂各處罷工，經已完備，各處工人秩序甚好，互助精神為前所未有。

總工會宣佈稱，力報告，工人聯合一致，即在「第二防線」之工人，亦紛紛罷工，至於內閣及西門等人，謂此次罷工，係有意想推翻憲法，中傷國會，此種說話，皆是有意造謠，混亂是非。

階級一二七五卅

的血跡前進！

擁護第三次勞動大會！